

Больше информации
вы можете получить на сайте

pmplus.by

и по телефону

+375 (17) 286 16 53

А также в кабинетах заместительной терапии
в любом регионе, либо у равных консультантов
по заместительной метадоновой терапии.



Б00 «Позитивное движение»:

- Тестирование и консультирование на ВИЧ.
- Консультирование по лечению ВИЧ-инфекции, гепатита С и др.
- Помощь в решении социальных проблем.

Буклете издан Б00 «Позитивное движение» в рамках реализации Гранта Глобального Фонда «Укрепление национальной системы профилактики, лечения, ухода и поддержки в связи с ВИЧ и туберкулезом в Республике Беларусь». Распространяется бесплатно.

Информация, содержащаяся в настоящем буклете, является позицией Б00 «Позитивное движение», и не обязательно совпадает с официальной точкой зрения Глобального Фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией. Равно как и не подразумевает получения одобрения или разрешения на публикацию со стороны Глобального Фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией.

Метадон и димедрол

Димедрол и похожие препараты (пипольфен, супрастин и т.д.) относятся к одним из самых часто употребляемых веществ у пациентов заместительной терапии.

ПОЧЕМУ ЛЮДИ ПРИНИМАЮТ ДИМЕДРОЛ ВМЕСТЕ С МЕТАДОНОМ

Многие имеют опыт приема противоаллергических препаратов еще во время употребления уличных наркотиков с целью усиления эффекта опия и удешевления «дозы». И тогда у человека может быть сформирована сочетанная зависимость противоаллергических препаратов и опиатов, тогда начиная заместительную терапию зависимость от опиоидов лечится приемом метадона, но сохраняется зависимость от димедрола.

Еще некоторые пациенты периодически принимают димедрол для того, чтобы ощутить «приход», т.к. димедрол временно усиливает действие опиатов, в том числе метадона. Иногда тяга (желание употребить) к димедролу или снотворным препаратам может быть следствием не очень верно подобранный дозы метадона, чаще недостатка.

Если длительно принимать димедрол дополнительно к метадону, то при попытке прекращения приема будут ощущаться симптомы «ломки», которые могут длиться до нескольких недель и часто это приводит к скрытым.

ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯ ДИМЕДРОЛОМ

Тот димедрол, который «добывается» из таблеток содержит в себе много примесей и поэтому плохо влияет на состояние вен. Вены могут воспаляться, может развиться тромбофлебит, который приводит к тому, что вены перестают выполнять свою функцию по отведению крови из конечностей, в результате чего может значительно усиливаться отек ног и рук.

Димедрол оказывает влияние на сердечную деятельность. Особенно сильно это может проявляться у людей, которые принимают больше 120 мг (24мл) метадона. Влияние заключается в нарушении сердечного ритма и может быть очень опасно для жизни. Кроме того, димедрол приводит к повышенной нагрузке на клапаны сердца и со временем может развиться сердечная недостаточность и может потребоваться операция по замене сердечных клапанов.

Кроме того, димедрол очень сильно влияет на психику. Под действием димедрола человек может не контролировать свои действия, не осознавать поступков, и есть риск попадания в различные происшествия, а также совершения преступлений.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ПРОБЛЕМА С ДИМЕДРОЛОМ

Как правило, с тягой к димедролу легче всего справиться в условиях отделения, где на время «ломки» могут повысить дозу метадона и выход пройдет довольно мягко. Можно попробовать похожим способом справиться и без направления в отделение. Но в любом случае для этого нужно сообщить о проблеме своему лечащему доктору. Иногда этому могут препятствовать страх исключения или неверие в возможность лечения. В такой ситуации вы можете обратиться к равному консультанту. Равные консультанты по ЗМТ имеют договоренность с врачами, что если пациент выражает через них желание лечиться, то это не грозит нарушением или исключением из программы.

Контакт равного консультанта можно узнать у сотрудников кабинета или посмотреть в объявлении на информационном стенде вашего кабинета.